

苦心寻“驴友” 意外遇骗子?

民警提醒:老人组团出游需谨慎,尤其要警惕非法集资



上月中旬,家住罗村碧翠豪城的周广利曾向本报梁心帮办栏目求助,希望能寻找靠谱“驴友”,组队一起去杭州旅行。后经本报报道及微信公众号推送后,周伯认识了几位新朋友,计划6月中旬出发,同时不忘当面向笔者道谢。

近日,笔者再次接到周伯的电话,称这些“驴友”似乎有点不靠谱,旅行恐泡汤。

苦心寻来的“驴友”或心怀它意

6月20日,笔者再次来到罗村碧翠豪城小区,了解到周伯旅行的准备情况。“不去了,不去了,不去了。”周伯一见面就摆手说。经询问,周伯解释到,此前报道一经推出,他就接到多个电话,“那时候还挺开心的,觉得这件事靠谱,有戏!”

随后,周伯就把几个在电话里比较聊得来的“驴友”约了出来,一起碰个头,吃了顿饭。“饭桌上的氛围还挺好的,大伙还有说有笑。”周伯表示,他们基本上都是在报纸上看到的消息,抱着试一试的心态拨打了电话。一饭终了,众人基本定下此次旅行6月18号左右动身,目的地也是周伯推崇的杭州。

“后来多点交流接触,就觉得其中两个人好像心怀它意。”周伯介绍,其中两个人说是一个单位的同事,一开始感觉还比较热情,慢慢觉得有点“不对劲”。他们会经常主动打电话给周伯,一番嘘寒问暖过后,不经意间热情邀请周伯参与他们的“投资计划”。起初周伯也没有太多的留意,以为是保险之类的东西,但后来他们时不时会询问周伯目前的存款,继续怂恿周伯参与

所谓的“商业投资”。

民警提醒老年群体需警惕非法集资诈骗

经过周伯的几番推辞后,两名“驴友”似乎也失去了信心,对已经定下来的旅游计划也显得不太上心,总是用“最近比较忙”、“过段时间再说”等说辞再三推脱。现在,周伯已经对该二人失去了信心,也与另外一名驴友通了通气,“本来还以为真能找到玩伴,现在就是觉得有点遗憾。”

随后,笔者就此事咨询了罗村派出所民警。罗村派出所民警提醒,希望广大市民提高警惕,特别是不要相信“高额利润”,对于财物往来方面务必多留心眼,避免诈骗分子有机可乘,出现不必要的经济损失。一旦得知上当受骗,一定要及时向公安机关举报,并注意收集保存有关证据。



周伯坦言不会因为发生这种事情就放弃继续寻找“驴友”。

“老人如果遇到类似诈骗找上门,千万不能轻易相信,可先告知家中年轻人或向社区居委会工作人员咨询。”状元社区居委会工作人员表示,长期以来,社区也针对老年人群体为上当受骗的高发群体这一现状,开展了不少防诈骗宣传讲座,希望广大老年人能提高警惕,不要轻信陌生人。

撰文/摄影 吴泳
通讯员 陈斌

岗前培训为义工“查漏补缺”

罗村综合(创文)办举行第二期义工岗前培训



义工认真学习上岗技巧。

“穿上紫马甲,大家代表的就是罗村的形象。”七月起,罗村街头活跃着一群醒目的“紫马甲”,在罗村多个路口站岗,提供志愿服务。他们就是为七月罗村“志愿服务月”服务的义工。日前,罗村综合(创文)办举行第二期义工岗前培训,进一步提升义工服务素质。

“义工上岗后,我们在过程中也发现了一些问题,包括当义工发现问题时如何高效地向职能部门反映,义工提供的照片应该包含哪些信息等,本期培训中我们对这些问题进行针对性培训。”罗

村创文办邓玉芬表示,罗村创文办、交警中队和城市管理局联合,对上岗时遇到的实际问题进行了探讨,通过针对性培训,使义工充分发挥职能作用,为创文复评助力。

“紫马甲”成为罗村一道亮丽的风景线,也吸引着越来越多年轻人加入义工队伍中,在前期培训中,大学生的加入为志愿大军增添了不少活力。“今年刚高考完,暂时卸下学习压力,就想干点与往常不一样的事。正好遇到创文复评招志愿者,就跟朋友一起报名了。”覃容蓉说。

罗村社会管理处党委委

员、副主任甘少常鼓励义工要“加把劲”：“我们能建立起一支这么大的义工队伍,是很难得的。每一位义工都尽自己所能,为罗村,市民出一份力,一起为创文的目标而努力。希望大家能学以致用,在接下来的创文复评中发挥好相关职责。”甘少常表示,三年前,经过各方面努力,佛山市顺利拿到“全国文明城市”称号。几年来,罗村一直坚持走在创文的路上,接下来,罗村将不断进行城市各方面提升,环境整治等,巩固创文成果。

撰文/摄影 卢敏莹

清理占道乱堆放 78家商户要整改

7月4日上午,罗村城管中队联合罗村市政、状元社区居委会、社区治安队和洁诚公司等多个部门,针对辖区内金湖一街、金湖二街、金湖三街和状元路店占道经营和占用停车位等问题开展综合整治,还市民一个舒适的生活环境。

据悉,罗村城区的金湖一街、金湖二街、金湖三街是北城区较早开发修建的街道,周边坐落着多个居民小区。随着罗村的城市化进程,周边居民小区不断增多,私家车数量与日俱增,上述街道面临着严重的交通压力和停车难问题。而道路两旁的临街商铺为方便自己停车、增加经营面积等原因,经常在人行道摆放物品,使用雪糕筒等杂物占用公共停车位,附近居民苦不堪言。

较早前,执法人员对金湖一街、金湖二街和金湖三街占道经营、占用停车位等市容问题进行了全面的宣讲和警告,并拆除和清理了一批地锁、雪糕筒。

7月4日上午,执法人员发现,上述道路占道经营、占用停车位等行为有抬头迹象。对此,执法人员联合罗村市政、状元社区居委会、社区治安队和洁诚公司等多个部门对占道经营、占用停车位等违规行为进行综合整治。

据悉,行动共警告教育商家78宗,清理雪糕筒、石墩等占用停车位杂物一批。下阶段,罗村城管中队将持续整治城区占道乱堆放乱象,维持良好的市容市貌。

撰文/摄影 吴泳
通讯员 李月华



执法人员积极劝导流动摊贩。(资料图)